

Resumen: De las once de la mañana á las once de la noche y de las diez de la noche á las once de la madrugada.

TELEFONO N.º 27

Compañía Compañías, 30

LA ACTUALIDAD

Wilson

Este nombre, después de una popularidad grande, había caído en el más completo olvido. El hombre que con su intervención decidió la balanza de la gran guerra inclinada del lado de los aliados, soñó en una era de paz, pero la realidad le imprimió cruel desengaño: era un ideal que se desvanecía. Con él se desvaneció también la aureola que circundaba el nombre de Wilson. Un utopista más.

Ahora, la muerte ha vuelto a poner sobre el tapete el nombre de Wilson, cuyas teorías fueron enteradas por los mismos que las ensalzaron cuando podían ser útiles a sus fines.

Los laboristas ingleses, quieren proseguir el edificio que proyectó Wilson, en aras de la paz mundial. Si así fuera, si cambiaran los propósitos de MacDonald, la semilla no habría caído en tierra estéril.

Pocos hombres han alcanzado el prestigio que alcanzó Wilson cuando la gran guerra. Habló por él, el sentimiento de humanidad, pero había intereses creados y éstos le sepultaron llegando a eclipsar su personalidad, que hoy resurge de sus cenizas.

¿Se le hará ahora justicia? He aquí algunos rasgos de su vida:

Dedicado desde edad muy temprana a estudios políticos e históricos, observador atento de las condiciones políticas, en su país vivía después de publicar varios trabajos muy estimables y que ya definían su carácter, pensó en dedicarse a la abogacía; pero el mal resultado que obtuvo el bufete que abrió en la ciudad de Atlanta, le decidió a entregarse definitivamente a perfeccionar sus estudios universitarios y dedicarse al profesorado. Así lo hizo, y en 1902 a los cuarenta y cinco años de edad, lo encontramos de profesor en la Universidad de Princeton, sin haber sido diputado ni senador, sin manifestar ninguna ambición, sin que se pudiera colegir por indicio alguno que diez años después pudiese ser elegido presidente de la República de los Estados Unidos.

En 1902, merced a la autoridad que había adquirido como profesor y tratadista, fue elegido presidente de la Universidad de Princeton, y en este cargo manifestó su extraordinaria facultad para señalar e introducir reformas necesarias.

En 1909, un millonario hizo a la Universidad un donativo de dos millones y medio de pesetas que habían de emplearse con arreglo a determinadas condiciones. Wilson manifestó que éstas coartaban la libertad de la Universidad y que prefería las ideas al dinero.

El donativo fue rechazado. Pero vino enseguida otro donativo de quince millones, al cual se unió el primer donante reiterando su ofrecimiento. Diez y siete millones y medio. Un tesoro para la Universidad. Wilson fue vencido, pero se preparó para dejar la presidencia de la Universidad. Ya en 1907 dio, y en 1908 publicó una serie de interesantes conferencias sobre el «Gobierno constitucional de los Estados Unidos». Las consideraciones que en ellas hacía, dando a conocer urgentes reformas que reclamaba la legislación del país, y su conducta como reformador honrado y enérgico en la Universidad de Princeton, llamaron la atención y los demócratas de Nueva Jersey, necesitados de un hombre de reputación intachable para la candidatura a gobernador de aquel Estado, se fijaron en él. La Convención del partido lo designó, en efecto candidato y al notificárselo manifestó que puesto que se la había designado sin solicitarlo, se consideraba, si llegaba a ser elegido gobernador, completamente libre para servir al pueblo y al Estado con completa independencia. Anunció así mismo su programa de reformas, y en una brillante y vigorosa campaña electoral que hizo recorriendo todo el Estado, expuso por todas

partes, sin ambages, su independencia y sus propósitos.

Wilson fue elegido gobernador de Nueva Jersey por 50.000 votos de mayoría. No le quedaba más que gobernar como había prometido. Y así lo hizo, sosteniendo una lucha muy dura, pues tuvo que pelear con los mismos caciques del partido demócrata, que no se avían a perder los gajes de su posición política y que las reformas y modo de obrar de Wilson les arrebató. Tuvo que luchar también con los financieros y todos los que se beneficiaban de las antiguas prácticas y corruptelas. «Probó en cinco meses—dijo un escritor canadiense—que era un idealista capaz de derrotar a los políticos de profesión y de obtener resultados prácticos.»

En estas condiciones, la elección presidencial de 1912, se aproximaba. En junio, los partidos de signarían sus candidatos: el pueblo, en noviembre, votaría. En 1911, Wilson hizo una campaña de conferencias políticas por toda la Confederación, visitando hasta los Estados de la Costa del Pacífico. En enero de 1912 pronunció un discurso en Washington que le puso en primera línea entre los notables de su partido. Los republicanos se habían dividido entre Taft y Roosevelt; los demócratas comprendieron que se les presentaba una ocasión magnífica para triunfar si no se dividían, y como su candidato Bryan había sido dos veces derrotado, merced, sin duda, al poco entusiasmo que por él tenían los demócratas del Sur, se apresuraron a elegir por campeón de la lucha al que había ya dado pruebas de honradez, de prudencia, de firmeza y de capacidad. El mismo Bryan se declaró por Wilson. «Agrupémonos todos—dijo—alrededor del candidato, que no será nunca el hombre de los intereses del dinero.»

Elegido Presidente, su actuación es recordada por todos. Muere un filósofo, un político honrado, un hombre que quiso ir más allá de las fronteras de su país un concepto elevado de la gobernación de los pueblos. Aferrado al ideal, no quiso comprender que tenía que tratar con hombres y ésta fue su equivocación. Le vencieron las impurezas de la realidad.

DE NUESTRO CORRESPONSAL

Desde Mahón

PAQUETES POSTALES

Para Barcelona y Madrid salió ayer tarde, parte—la de Mahón—de la Comisión nombrada para intentar la derogación o modificación del R. D. de 15 de enero último, modificando el servicio de paquetes postales.

Fórmanla: el Alcalde Presidente del Ayuntamiento de esta Ciudad, su Secretario don Santiago MasPOCH, don Francisco Tarrés Coll en representación de la Cámara de Comercio y don Antonio Cardona, por la de fabricantes de calzado. En Madrid se le reunirán los comisionados de Alayor don Jaime Barber y de Ciudadela, don Sebastián Seguí.

Este, al parecer nimio factor, que entorpece la ya decaída y delicada vida de la industria de calzado mallorquina, es de gran trascendencia para su desenvolvimiento. Es el único medio expeditivo para la Península.

Con las dimensiones anteriores de 0.60 centímetros en todo sentido y su peso de cinco kilogramos, podía contener el paquete postal de cuatro a cinco pares de calzado, según clase, limitados ahora uno y otro—amen del aumento de 0.50 pesetas, extremo secundario—a 0.40, 0.30 y 0.20 centímetros y a 4 kilogramos, reduce extraordinariamente su capacidad y lo que es peor aún, no permite el contenido de los pares números 43 a 45.

Todas las fuerzas vivas de Mahón se han interesado en el asunto. Es de esperar que el Directorio Militar, ante las objeciones que se le han por la Comisión, atiende a la realidad y justicia de la demanda.

Otro asunto para dilucidar lleva la representación del Ayuntamiento. Ha de batallar nuestro Alcalde, asesorado por el competente Secretario, señor MasPOCH, que lo conoce a fondo, para la revocación de la base contributiva asignada a Mahón. Median unas 50.000 pesetas

anuales de diferencia, entre la sexta que antes teníamos asignada, con la quinta que hoy epadecemos.

RADIOTELEFONIA

De todo intento y por varias razones, habíamos dejado para mejor ocasión, hablar del aparato radiotelefónico instalado en nuestro Ateneo.

«Desaparecidas, daremos cuenta a nuestros lectores de los resultados de este portentoso invento, obtenidos por el del centro cultural expreso.»

«Ha alcanzado el grado de perfección apetecible? En días favorables, cuando los «atmosféricos» como llaman los técnicos—no empujan la transmisión hertziana, creemos que sí. Ha oído el cronista perfectamente, emitidos desde Birmingham, una romanza de Rigoletto, un concierto y la enunciación a viva voz del programa. Resaltan con toda claridad los diferentes instrumentos musicales. Es algo trascendental, inmenso, que sobre todo el ánimo, cuando oyendo, está en el mismísimo instante de su misión, desde centenares de kilómetros, la voz humana, el ritmo musical, la mente divaga sobre tan excoeso descubrimiento y siguiendo a la ilación de su progreso, hace esperar que pronto, en las noches esteladas, calmas de verano, o en las pocas, por desgracia apacibles y frías del invierno, o en las verdades deliciosas, en la dulce armonía, de que nos habla Azorín, ca la cual en su hogar, podría oír lo que lejos, muy lejos, el ingenio humano transmitirá a través de fronteras y mares, de cordilleras y de naciones, para satisfacción del espíritu, sediento siempre de lo desconocido.»

«Pero la Naturaleza no duerme y al enfurruñarse, al cargarse de electricidad de atmósfera, al ser sacudida por esas fuerzas immanentes en ella, que originan algo suprasensible, todo actúa contra la transmisión hertziana y entonces, en mezcla con desgarradores sonos que atacan el tímpano y en crispación incesante de nervios, atenuado e interrumpido, se oye débil y confuso, lo que en días calmos fluye claro y límpido. Esperemos que la ciencia se imponga en breve a estos elementos perturbadores y a través de ellos, en admirable «canalización», conduzca ídemnes las sonoridades, última palabra del progreso humano.»

BRAVA EXCURSION

Un grupo de entusiastas de la Sección de Deportes y Excursiones del Ateneo, capitaneado por su Presidente don Juan Hernández Morán, huyendo del bullicio de los próximos últimos días de Carnaval, se prepara a recorrer una buena parte de la isla, en una excursión que durará cuatro días.

El itinerario es el siguiente: pueblo de Alayor, estación Arqueológica de Sa Torre d'en Gaumés, playas de Son Bou, barranco de Sa Vall, pueblos de Mitjorn gran y Ferreries, montaña de Santa Agueda, estación arqueológica de Sa Nitja, cabo de Cavallería, pantano de Lluçach, playa de Tirant, pueblo y puerto de Fornells, aldea de Sant Joan d'els Horts, Monte Toro y pueblo de Mercadell. Además serán visitados durante el trayecto otros varios monumentos megalíticos.

Todo el recorrido se hará a pie, a excepción de la primera etapa a Mahón-Alayor y de la última Mercadell-Mahón, para las que será utilizado el automóvil correo.

Véase en la dirección experta y bien orientada de quien conoce la isla y sus monumentos prehistóricos.

P. RIPOLL

32-924.

UNA HERMOSA EMPRESA.

La Filarmónica DE Palma de Mallorca

EL SUERO FRUCTIFERO DE «LA FILARMÓNICA»

Hemos recibido el siguiente artículo que con gusto publicamos: Durante meses y meses los socios de «La Filarmónica», amantes de la música hasta el sacrificio, han esperado la repetición de bien recordados conciertos que por iniciativa de esta Asociación, se celebraron con verdadero éxito. Pero los directivos de «La Filarmónica», y por tanto ésta, bien para descansar de esfuerzos realizados, bien para prepararse en el descanso para grandes trabajos futuros, dormían. Dormían con el sueño reparador que nada lleva, sino al descanso fisiológico. No, dormían y soñaban, y de sus sueños, de su trabajo en el aparente abandono ha nacido esta magnífica orquesta sinfónica que en

los dos conciertos que ha dado, demostró muy públicamente que mientras «La Filarmónica» dormía en sueño eficaz, los elementos que la componen trabajaban con fiero empeño.

EL MAESTRO BARATTA

He aquí un gran luchador de la música que antes de ver como dejaba su vida y sus facultades se resienten, busca este rincón bien amado y sueña en él con la formación de una orquesta a la que entrega todos sus bríos. Este hombre ha recorrido medio mundo al frente de orquestas perfectas, ha conocido públicos de exigencia máxima, ha gozado del calor gustoso del aplauso, y todo ello, con una viva complacencia, lo cambia en una hora por la modesta y alta labor de llevar a la perfección una orquesta que ya dá sus frutos sabrosos. El maestro Baratta merece estímulo y aliento, cooperación y aplauso, por su gesto y por su labor, cuyos resultados brillantes habremos de recoger los mallorquines para gozarnos, como ya lo hacemos, en las realizaciones conseguidas.

LOS OBSTACULOS TRADICIONALES.

Los inevitables obstáculos que a toda empresa de complejidad tan manifiesta como la emprendida por «La Filarmónica» y el Maestro Baratta se anteponen, se irán salvando sin excesivos desgastadores esfuerzos. Y qué tiempo supone ello! Públicos son los intereses aparentemente de difícil conciliación, y que para suerte de todos, con mutuos y generosos desprendimientos, fijos todos en la obra emprendida, se van resolviendo sobre la marcha, sin que ello suponga merma alguna en los principios esenciales que el movimiento inspira.

Es de desear que penetrados todos del más alto y desinteresado anhelo en la conciencia el bien y el mal por realizar, según la actitud adoptada, demos de lado, en beneficio de la empresa, a todo mezquino interés, que se opusiera en más o en menos al logro perfecto de los altos fines.

LOS MUSICOS

Como un imposible realizado, aparece la obra de estos hombres, manifestada en los dos conciertos ofrecidos. Por primera vez valiosos elementos que vivían y se dañaban dispersos, reunidos bajo la dirección de un maestro de reconocida solvencia artística, aparecen y lucen con su luz verdadera, mostrando su capacidad y su posibilidad, el tesoro escondido, el poder semiocto, que es necesario, absolutamente necesario, para bien de todos, siga mostrándose en homogeneidad perfecta, en haz apretado, para de este modo ofrecerse sin pérdida alguna, al contrario, con mutuo beneficio a los amantes de la música.

Todo lo que es preciso para un maravilloso comenzar, lo tienen estos músicos que aplaudimos; preparación profunda, sensibilidad y entusiasmo artístico, disciplina, modestia, fe en el porvenir de la empresa iniciada. El tiempo, y el entusiasmo en torno hará el resto esperado.

EL PUBLICO

De antiguo la opinión musical tiene en Palma raíces profundas, abandonos, discontinuidades en los ofrecimientos artísticos, ha dado a ésta acaso un tratamiento que por fortuna parece ya salvado. Los dos conciertos ofrecidos por la flamante orquesta Sinfónica, el público ha marcado bien claramente su atención, su entusiasmo renaciente y cálido, por el movimiento hacia él dirigido, a buscar su emoción artística fomentando, ofreciendo de manera evidente su apoyo decidido a la recién nacida y ya de andar seguro entidad musical que bajo los auspicios de «La Filarmónica», en «horas veinticuatro» ha dado muestra de maravillosa potencialidad.

TEATRO PRINCIPAL - EL AGUILA HUMANA -

Hoy a las seis en punto: Gran éxito de la exclusiva en 4 partes

LA DAMA DE MONSOREAU

Y la chiscolina clásica en 2 partes EL ORIO DE LUCHUQUINA.

Ju-vest: Además de PARISETTE la ex-raportera de la go-mostraje LA INDOMABLE KETTY.

el intento, sin regatearles su apoyo. Diez conciertos con público entusiasta y sin máximas exigencias, diez conciertos como un margen de confianza, y la Orquesta Sinfónica de Palma de Mallorca será una realidad de duración indefinida. Ayudemos nosotros, público, de este modo eficaz, y tengamos la seguridad de que recogeremos como en la parábola evangélica creemos por un en nuestra siembra lanzada sobre la tierra bien labrada. Por un grupo de asistentes,

EL ULTIMO.

Se extendió en otras consideraciones y solicitó de la Sala una sentencia absolutoria. El juicio quedó concluido por sentencia.

PALMA

BANCO DE SOLLER.—Se ha publicado la Memoria y Balance General, que fueron aprobados por la Junta General de accionistas del Banco de Sóller, en la sesión ordinaria celebrada el día 27 de Enero de 1924, bajo la presidencia del señor don Juan Puig Rullán.

Las operaciones de dicho Establecimiento se han desarrollado con normalidad, cuyo detalle, entre otros datos, contiene el siguiente: Total en cartera, 5.222.815,54 pesetas; existencia en 31 Diciembre de 1923: 1.048.609,36 pesetas; total movimiento: 55.625.848,60 pesetas; total a repartir: 138.532,25 pesetas.

MAPA DE MALLORCA.—Se nos suplica hagamos constar que en la antigua casa Lasalle, calle de San Nicolás, número 31, se ha puesto a la venta el mapa de Mallorca levantado por el Cuerpo de Estado Mayor del Ejército, del cual se ha hecho una nueva tirada por haberse agotado rápidamente la que se hizo algunos años atrás.

EXCURSION EUCARISTICA.—La efectuarán las Marías al Sagrado de Buñola, el próximo día 28, saliendo a las dos y media de la tarde y regresando al anochecer con el tren de la línea de Sóller.

Es de esperar que, como en años anteriores, se vea muy concurrida. Podrán inscribirse en la calle de Ribera, 9 y en la de Zaganada, 8. Termina el plazo de inscripción el día 18 del corriente.

LA CAZA.—En cumplimiento de lo prevenido en el artículo 17 de la Ley de 16 de Mayo de 1902, desde el día 15 del actual hasta el 31 de Agosto próximo inclusive, queda absolutamente prohibido en esta provincia, toda clase de caza.

CURADO EN LA CASA DE SOCORRO.—Rosa Ignacia de 30 años domiciliada en la calle del Obispo Maura, contusiones en la cara y antebrazo izquierdo por agresión de un hombre en la vía pública.

Servicios de la guardia civil

Comunica la del puesto de La Puebla, haber puesto a disposición del Juez municipal de Campanet a dos individuos presuntos autores de haber maltratado de palabra y de obra a dos convalecientes, produciéndoles algunas contusiones.

Por la del puesto de Lluçmayor fué puesto a disposición del Juez municipal de la misma un joven presunto autor de haber disparado una escopeta contra unos carreteros, por intentar estos pasar con el carro por un camino que atraviesa la finca Son Segá, de la propiedad del padre del detenido.

La de Felanitx denunció al Alcalde de la misma a un individuo por daños causados por su ganado en propiedad ajena.

Audiencia Causa por lesiones

Ayer por la mañana continuó en la Audiencia la vista de la causa instruida por el Juzgado de Inca contra Andrés Planas y Antonio Torrens, acusados del delito de lesiones.

Abierta la sesión, el Abogado Fiscal sustituto señor Massanet y Sampedro, en vista del resultado de las pruebas, modificó sus conclusiones en el sentido de retirar la acusación que tenía formulada contra el Torrens, manteniéndola en cuanto al Planas y calificando el hecho de un delito de lesiones graves. En su informe hizo una relación

de los hechos para demostrar que no hubo provocación por parte del agredido, sino que aquella partió del procesado, y que por lo mismo era culpable del hecho cometido, pidiendo se le impusiera la pena de tres años de prisión correccional, pago de costas y accesorias.

El Abogado defensor, don Jaime Suau, sostuvo en su informe que el procesado Andrés Planas, al hacer uso de la cuchilla, lo hizo para repeler la agresión de que era objeto por parte del agresor, quien esgrimía un arma de fuego.

Para demostrar el aserto de su afirmación expuso que cuando su defendido hizo uso de la cuchilla fué después de estar herido, lo cual, añadido, está confirmado en el sumario.

Se extendió en otras consideraciones y solicitó de la Sala una sentencia absolutoria. El juicio quedó concluido por sentencia.

En la «Asociación de la Prensa»

En el año anterior, en el mes de Abril, se celebró, en Barcelona, como recordarán nuestros lectores, el primer Congreso de la Prensa catalano-baleares. A dicho acto asistieron representantes de las Asociaciones de la Prensa de la región catalana y de la de Palma.

Se discutieron, especialmente, en aquel Congreso, que duró dos días, dos proyectos: el de constitución de la proyectada Federación de la Prensa catalano-baleares y el de creación de un Montepío que cometiese la misión que llenan los Montepíos locales que tienen establecidos, independientemente, las Asociaciones. Quedó, en principio, aprobado el proyecto de constituir la Federación, y se aplazó hasta el segundo Congreso toda resolución sobre el Montepío.

Y, por aclamación, se acordó también celebrar el segundo Congreso en esta ciudad. Se reunió la Junta directiva de la «Asociación de la Prensa de Baleares», ocupándose en la organización de dicho Congreso, que se trata de celebrar en esta ciudad en el próximo mes de Mayo.

Se acordó el nombramiento de una comisión—fueron designados, para formarla, don José y don Enrique Vives, don Rafael Ramis y Togores, don Juan Ramis de Ayre y don José M.ª Verger—, para que cuide, juntamente con la Mesa de la Federación de la Prensa catalano-baleares, de la organización del mentado Congreso.

Notas de la Alcaldía

En la mañana de ayer, una Comisión del seno de la de Fomento, compuesta del Presidente don Juan Aguiló Valentí, del concejal delegado don Martín Pascual, del Arquitecto Municipal don Gaspar Benassar y del Aux. Far del Negociado don Jaime Vives, por enfermedad del Oficial del mismo señor Cadret, se personó en el local de las «Cocheras Fúnebres», al objeto de inspeccionar y recibir el nuevo coche que había acordado construir el anterior Ayuntamiento.

Este fué del agrado de la expresada Comisión, pues se trata, según referencias, de un vehículo de estilo moderno, artísticamente adornado y que responde a las necesidades de una población de la importancia de Palma.

El Alcalde señor Salas no pudo asistir, a causa de la enfermedad que sufre su señora esposa.

Para hoy a las seis y media de la tarde está convocada la Comisión de Subsistencias.

El Alcalde señor Salas Albertí, después de oír el parecer de su delegado en la Plaza de Abastos, el Veterinario señor Fiol, ha dado las órdenes correspondientes para que en las mesas de venta de carne, se venda por separado la carne de ternera y la de vaca.

La Comisión de Fomento antes indicada, después de la visita a las «Cocheras Fúnebres», pasó a visitar el Depósito Municipal de Capuchinos, al objeto de inspeccionar aquel Establecimiento. Recordadas todas las dependencias

cias y habitaciones, las hallaron en estado de limpieza y en el orden debido, por lo cual felicitaron al Conserje don Cosme Mayol.

Pero no fué así con respecto al suministro de alimentos a los reclusos, habiendo visto con sumo desagrado las notorias deficiencias con que se sirven allí los alimentos, hasta el punto, según se nos dijo, de que en algunas ocasiones el expresado Conserje ha tenido necesidad de socorrer a los detenidos.

El concejal señor Pascual, tomó nota, como delegado del Alcalde, y llamó al contratista del suministro de pan y rancho, instándole a que sean inmediatamente subsanadas todas las deficiencias que en tal sentido se noten, sin perjuicio de que se imponga el correspondiente correctivo, de no corregirse.

El Alcalde señor Salas Albertí dirigió ayer una expresiva carta al Juez Municipal de Inca, señor Eritena, expresándole su sentimiento por el accidente automovilístico de anteaer, e interesándose por su pronta curación de las heridas recibidas.

Al propio tiempo se interesó por el estado del Oficial Letrado señor Andreu.

Esta noche a las siete tendrá lugar la sesión ordinaria del Ayuntamiento.

Del Ejército

Devoción y de otras.—Se ha dispuesto se levanten 500 pesetas al recruta del cuerpo de Palma Miguel Seguí Daró, que abonó para reducción del servicio en filas.

Destinos.—Sargentos de Infantería: Salvador Rosés 1.ª Adm. v. r. del Regimiento de Palma, al de San Fernando; Atanasio Rebollo Verdú, de la Penitenciaría Militar de Mahón, al Regimiento de Palma; Juan Riera Ferrer, del de Palma, al de San Fernando; Guillermo Galvía Nicotán, del de Inca al de África; Juan Monserrat Vidal, del de Palma, al de Navarra; Jaime Patou Massanet, del de Navarra al de Bailén; Juan Reñés Gual, del de Inca, al de África y Arnaldo Florit Oliver del de Alava al de Palma.

Retiro.—Le ha sido concedido para Petra al guardia civil de la Comandancia de estas islas Bartolomé Campins Pastor.

El Hogar del Porvenir

Sorteo de dos casas

El pasado domingo día 3 de los corrientes, la sociedad «El Hogar del Porvenir», sortó dos casas recientemente construidas, en la calle de Manos del Ensanche de esta Capital, entre sus asociados. El acto al que concurren algunos socios, tuvo lugar en la Asistencia Palmarosa, y ante el Notario de este Ilustre Colegio, Excelentísimo señor don José Socias Grañó.

Extraño lo nombró la niña Andrea Adrover, asiada del Temple y fueron agradecidos por la suerte, el poseedor de la plaza número 592 don Juan Riera Puigdomenech, domiciliado en Barcelona, calle de San Juan de Mata, 51, bajos, San Martín, y el de la plaza número 216, don Jaime Vallespir Torrens, sargento de Artillería, habitante en Palma calle de Ribera número 35, entró su o.

Por acuerdo y unanimidad del Consejo de Administración, ha sido nombrado Vocal de dicho Consejo don Domingo Torrens Roca.

El día diez y siete del actual «El Hogar del Porvenir» sorteará otra casa en Ibiza.

Telegramas detenen dos

Alicante, Elisa Pastor, Salas, 28 2.ª.—Buenos Aires, Antonio Rubert Colón, 30.—Bilbao, Bancabao.—Melilla, Francisca Sampol.—Montepío, Guillermo Aloy, Campana Soler.—Barcelona, Ricardo Zurig.—Castellón, Manuel Sales, Hotel Bevir. Llubí, Francisco Martorell, plaza San Francisco.—Almería, Magdalena Focconi, calle del mar.—Barcelona, Sra. Francisca Pastor.—Boole, Ignacia Fuster.

CINE MODERNO

Mañana predilecto
A LAS 8 Y MEDIA. Estreno de la 4.ª jornada de
MANOS DE ARMIÑO
y de la comedia en 4 partes

Lo que dejan los años
y de la comedia en 1 parte La boda de Paulina
Jueves: PINA MENICHELLI y ANASTASIO, en LA SRA. DE CASA MAXIM'S

Estufas a Petróleo
ULTIMOS MODELOS
SALAMANDRAS
ESTUFAS PARA COC Y LEÑA

Antigua Casa Casanovas
Santo Domingo, 20 al 24
EL DR. JAIME COMAS
Médico-Oculista
HA TRASLADADO su consultorio calle ARRENGOL, 1, 1.ª (esquina S. N. Jaime).

Bailes de Máscaras
Todos los que consuman caramelos de LA CONFIANZA, obtendrán el mayor éxito por ser elaborados con azúcares más finos y perfrumados con esencias de frutas reconcentradas.

Confitería LA CONFIANZA, Colón, 36
El triste suceso de anoche
Un joven se suicida
En el piso primero del n.º 6 de la plaza de Olivar, a las 8 y cuarto de la noche, se desarrolló un triste suceso que consistió en una desgraciada familia.

Información del Puerto
MOVIMIENTO DE BUQUES
Entradas:
De Barcelona con pasaje y carga general, vapor correo «Rey Jaime I». Capitán señor Dezcalle.
De Ciudadela con pasaje y carga general, vapor correo «Ciudadela». Capitán don Bernardo Seguí.

De Ciudadela con carga general, pailebot «Flor del Mar». Patrón señor Canet.
De Gotemburgo (Suecia) y escalas, vapor suco «Bernicia». Capitán Lorquist, con cargamento de madera.

Despachos:
Para Cabrera con la balija, vía por correo «Ciudad de Palma». Capitán señor Abraham.
Para Tarragona con superfosfatos, vapor «Menorquín». Capitán señor Valdes.

De Sociedad
Ha recaído en afección gripal de la que se hallaba ya en franca convalecencia, la señora esposa del Alcalde de esta Ciudad, doña Aurora Oliveros, volviendo a guardar cama atacada de fuerte calentura.

Notas de Arte
En el Salón de Exposiciones de «La Veda», el domingo tuvo lugar la inauguración de obras pictóricas del notable pintor y Director de la Escuela de Artes y Oficios y del Museo Provincial, don Lorenzo Cerda.

El catálogo es el siguiente:
Número 1: Costa de Cala Extra; 2, Castillo del Rey (crepúsculo); 3, Borracho; 4, Cala de Estalenchs; 5, Cavalá Bernat; 6, Casas del Arrabal (Estalenchs); 7, Idem; 8, Idem; 9, Peñas Rojas (Formontor); 10, Costa de Bañabufar; 11, Huerto de Estalenchs; 12, calle rústica de idem; 13, Montañas plateadas de Ariant; 14, Huerto de Pollensa; 15, Casa payesa (Pollensa); 16, Paisaje de Ternelas; 17, Cala Castell (crepúsculo); 18, Moli d'en Punxe; 19, Pinos solitarios; 21, Costa de Mortix; 22, Son Valentí.

Teatros
BALEAR
Esta noche a las ocho y media tendrá lugar la función organizada por la compañía Fuster, a beneficio de la viuda e hijos del malogrado maestro, Director de la Banda de «La Protectora» don Miguel Serra; función que dado su carácter benéfico y las muchísimas simpatías con que contaba el señor Serra, promete verse muy concurrida.

SEGUNDA PARTE
1.ª Sinfonía por la orquesta.
2.ª Estreno en Palma, por la Compañía dramática española de Francisco Fuster, de la semi-parodia, casi-zarzuela, cómica-lírica burlesca y bailable, en verso y prosa, en dos actos, dividida en cuatro cuadros de la obra catalana «Que'es gran Barcelona» original del Director de esta Compañía, con musicables del malogrado Maestro

don Miguel Serra Cardona, y cuyo trabajo constituye su obra postuma, titulada «Jesús, qu'es de gran Ciutat!»
Notas sueltas
Hace ocho o nueve meses, la empresa del Teatro Principal contrató a la compañía de Julia Delgado Caro, y con ella trabajaba su madre la excelente actriz de carácter Alejandrina Caro. Los hábitos asistencias al Principal pudieran convencerse de que estaban frente a dos artistas de valía, pero para los elementos «superiores» eran artistas que venían de una población de menor importancia, y por este detalle, de procedencia, la población reparos y más reparos.

OBSEQUIO
DE LA
Sociedad Nestlé
Contra envío de 25 etiquetas blancas de las que van pegadas en el bote de la Harina lacteada NESTLÉ, se regalará una preciosa muñeca.
Las etiquetas deberán remitirse a la SOCIEDAD NESTLÉ Gran-Vía Cuyetana, 41-Barcelona

OBSEQUIO
DE LA
Sociedad Nestlé
Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un número para el sorteo de una muñeca de gran tamaño entre cada cien participantes.

CULTOS
PARA HOY
Jubileo de Cuarenta Horas
Concluyen en Santa Cruz en honor del Santo Cristo y de Nuestra Señora de los Dolores. Exposición a las seis, a las diez Tercia y Misas mayor. Por la tarde actos de coro, al anochecer después del Rosario, conclusión del solemne Triduo predicado por el M. I. señor don Jaime Espases, Canónigo de la S. I. C. B., procesión, Te-Deum y reserva de S. D. M.

OBSEQUIO
DE LA
Sociedad Nestlé
Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un número para el sorteo de una muñeca de gran tamaño entre cada cien participantes.

OBSEQUIO
DE LA
Sociedad Nestlé
Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un número para el sorteo de una muñeca de gran tamaño entre cada cien participantes.

Banco Hispano-Colonial
ANUNCIO
El Consejo de Administración, en virtud del artículo 94 de los Estatutos, ha acordado y aprobado la Junta General del dividendo de VEINTIOCHO PESETAS, a cada acción por los beneficios líquidos del cuatragesimo séptimo año social, cuyo dividendo se satisfará a los Señores accionistas, con deducción de los impuestos del Estado, a la presentación del cupón n.º 29 de las acciones, por medio de factura, que se facilitará en este Banco, Rambla de los Estudios, n.º 1.

AYUNTAMIENTO DE PALMA DE MALLORCA
EDICTO
Registro Fiscal
Cumpliendo un acuerdo municipal, pongo en conocimiento del público, que en la Secretaría del Ayuntamiento que preside, durante las horas de oficina y hasta las 12 de la noche del corriente mes, se admitirán proposiciones escritas, para realizar los trabajos del Registro Fiscal de Edificios y Solares de esta ciudad, que deberán quedar terminados el día 30 del mes de Septiembre del año en curso.

LAMPARAS
AUTOMOVIL
para coches americanos y europeos
A. E. G.
Ibérica de Electricidad
Conquistador, 7

PAÑOS
para abrigos de Señoras en ninguna parte se encontrará a precios tan reducidos como en LAS MONJAS

TELEGRAMAS

LA ACTUACION DEL DIRECTORIO

Madrid 4 a las 22
REUNION DEL DIRECTORIO. ASUNTOS TRATADOS
De las 6:30 a las 9 duró la reunión del Directorio.
Al salir manifestaron que se ocuparon en cambiar impresiones sobre las diferentes interpretaciones que se ha dado al Decreto de algunas y con prórroga acordando fijar el criterio el Directorio, en una disposición que se dictará en breve.

Se piden varias medidas para remediarla.
Señala como causa fundamental de dicha situación la desproporción existente entre los gastos de producción que exige la tierra y el valor actual de los productos obtenidos.
REUNION DEL DIRECTORIO
A las seis y cuarto ha llegado a la Presidencia el marqués de Estella, habiendo manifestado a los periodistas que en la reunión que iba a celebrar el Directorio Militar se trataría de la provisión de la Dirección General de Seguridad.

Nombrando para sustituirle a don Bernardo Longuá Magistrado del Supremo.
Autorizando al Catedrático de Universidad don Julián Besteiro Fernández para que pueda comenzar a disfrutar licencia, en consideración de pensionado sin retribución, para realizar estudios en Inglaterra.
Disponiendo que las substancias de saneamientos de buques de mercancías y locales de la zona marítimo-terrestre, serán necesariamente facilitados por los armadores o consignatarios correspondientes.

Madrid 5 a las 17
EL PRESIDENTE EN PALACIO
El Presidente estuvo en Palacio para despachar a las diez y media saliendo poco después a las once, sin hacer manifestaciones.
FIRMA REGIA
Entre los reales decretos puestos a la firma del Rey figuran los siguientes:
Hacienda.—Concediendo dos transacciones de crédito al presupuesto de gastos de Instrucción pública y Bellas Artes.

Madrid 5 a las 20
VISITAS AL PRESIDENTE Y DESPACHO
Esta tarde recibió el Marqués de Estella en el Ministerio de la Guerra al nuevo Director de Seguridad y al Subsecretario interino de Marina, señor Ibañez y Subsecretario de Gracia y Justicia, al Padre Valdepeñas y al Conde de Cartel.
A las seis menos cuarto llegó el Presidente a la Presidencia y dijo que no había ninguna novedad que iba a despachar con el Subsecretario de la Guerra.

Madrid 5 a las 22
VA A SER EJECUTADO
Sevilla.—Según un periódico de esta localidad, cuantas gestiones se han hecho en Sevilla en pro del indulto del rey de muerte Rabazo, no han surtido efecto.
La sentencia se cumplirá en breve.
El hermano mayor de la Congregación de la Paz y Caridad, conferenció esta mañana con el presidente de la Audiencia llamado por éste, relacionándose la entrevista con la próxima ejecución.
Momentos después el presidente de la Audiencia conferenció con el abogado señor Rodríguez Jurado, quien iba acompañado de su hijo que fué el defensor de Rabazo.



